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[ Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas e das |
| normas que regem esse certame.

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 22 sinal sonoro para abrir este caderno de questdes e |
| iniciar a prova. |
| 2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse

somente caneta esferografica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento
| de identidade, lanche e &gua, se houver. A utilizagdo de qualquer material ndo permitido em edital é expressamente |
| proibida, acarretando a sua imediata exclusdo do certame.

3. Apds o 22 sinal, certifique-se de que este caderno de questdes:
| - contém 40 (quarenta) questdes; |
| - refere-se ao cargo/emprego para o qual realizou a inscrigao. |
4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1
(uma) a resposta correta. |
| 5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade |
| de respostas.

6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. |

| 7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos contelidos das questdes é exclusiva do candidato. |
| 8. No caderno de questdes, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de Execugdo desse

| certame. J
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RASCUNHO
Utilize esse espaco para anotar suas respostas

*A anotagdo neste rascunho NAO substitui o preenchimento da grade de
respostas.
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LINGUA PORTUGUESA

Cientistas propoem nova definicao da obesidade: entenda o que muda
Por Eduardo Lima

01 Uma simples mudanca na forma como a ciéncia e os profissionais da salde pensam sobre
02 obesidade poderia ajudar a tratar milhoes de pessoas ao redor do mundo. Pelo menos é esse o
03 argumento de uma equipe internacional de cientistas, que defende a criagdo de uma nova
04 categoria de “obesidade pré-clinica” que va além do simples calculo do Indice de Massa Corporal
05 (IMC). De acordo com a Organizagdao Mundial da Saude (OMS), obesidade é o acimulo excessivo
06 de gordura corporal que pode ser uma ameaca a salde.

07 O disturbio é normalmente diagnosticado com o céalculo do IMC, uma medida criada no
08 século 19 calculada a partir do peso e da altura de um individuo. Um nimero entre 18,5 e 24,9
09 é considerado saudavel. Entre 25 e 29,9, a categoria é “sobrepeso”. Acima de 30, a pessoa passa
10 a ser classificada como obesa. Porém, a ciéncia tem descoberto que essa definicdo pode ser
11 simplista, j& que a obesidade é uma doenca mais complexa do que puro e simples “excesso de
12 gordura”. Além disso, o IMC, por mais que seja pratico e facil, ndo & a melhor forma de avaliar
13 quem estad acima ou abaixo do peso ideal.

14 O IMC nao mostra se o peso “em excesso” de gordura corporal ou de mais massa
15 muscular e massa 0ssea. Mesmo técnicas mais precisas do que ele, como a medida da cintura
16 ou até exames de raio-x, ndo sdo tdo categoricas porque os niveis de gordura corporal sozinhos
17 nao definem a salde de alguém. Cada pessoa reage de forma diferente a gordura de acordo com
18 sua idade, habitos de alimentagdo, genética e muitos outros fatores.

19 E por causa dessas limitagdes que uma comissdo internacional de cientistas prop0s trazer
20 mais nuances para o diagndstico de obesidade, considerando 18 sintomas relacionados ao peso
21 e dividindo a doenca em casos clinicos e pré-clinicos. As sugestdes foram por 76

22 organizacoes médicas ao redor do mundo e baseadas em estudos recentes na area. Nessa nova
23 definicdo, apenas a forma “clinica” incluiria os 18 sintomas causados pela gordura em excesso,
24 como problemas respiratorios e dificuldade de realizar atividades cotidianas. A obesidade “pré-

25 clinica” aumenta o risco de, no futuro, desenvolver os sintomas relacionados obesidade,
26 mas, no presente, ela s6 representa excesso de peso, sem alteracdo na fungdo dos 6rgaos.
27 As novas definicbes propostas para o diagnostico de obesidade sdo parecidas com a

28 caracterizagdo da diabetes. Quando alguém tem niveis de aglicar no sangue mais altos do que o
29 recomendado, mas ndo tdo altos para caracterizar diabetes tipo 2, ela é pré-diabética.

(Disponivel em: https://super.abril.com.br/saude/cientistas-propoem-nova-definicao-da-obesidade-entenda-o-
que-muda/- texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Qual é o principal objetivo do texto-base?

A) Apresentar uma possivel nova visdo acerca da obesidade.

B) Divulgar as problematicas da atual métrica de IMC.

C) Estabelecer uma comparacao entre a obesidade e a diabetes.

D) Criticar a maneira como cada profissional da salde trata a obesidade.

E) Informar sobre os 18 sintomas que constituem uma definicdo de obesidade.

QUESTAO 02 - Considerando o exposto no texto-base, assinale a alternativa correta.

A) A obesidade é diagnosticada quando a quantidade de gordura no corpo esta acima de 30%.
B) O IMC nao permite diferenciar a variagao da composicao corporal.

C) Cientistas sdo contra o calculo de IMC para determinar obesidade.

D) Obesidade e diabetes podem ser entendidas como a mesma doenga.

E) A melhor forma de avaliar a obesidade é pelo indice de massa corporal.

Execucado: Fundatec ) )
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QUESTAO 03 - Relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando os conceitos apresentados no texto as
suas respectivas definigoes.

Coluna 1

1. IMC.

2. Obesidade clinica.

3. Obesidade pré-clinica.

Coluna 2

( ) Risco aumentado de, no futuro, desenvolver os sintomas de obesidade.

( ) Uma medida criada no século 19 calculada a partir do peso e da altura de um individuo.

( ) Achado de 18 sintomas causados pela gordura em excesso, como problemas respiratérios e
dificuldade de realizar atividades cotidianas.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-3.
B)3-2-1.
c)2-3-1.
D)1-3-2.
E)3-1-2.

QUESTAO 04 - Com base no texto, analise as assertivas abaixo:

I. O que motivou os cientistas a sugerirem uma nova forma de definir a obesidade foram as
probleméticas encontradas no diagndstico embasado apenas no IMC.
II. E possivel inferir, a partir da leitura do texto, que duas pessoas podem ter o mesmo valor de IMC,
mas apresentarem composi¢cdes corporais muito diferentes.
III. Os cientistas sugerem que a obesidade seja definida seguindo os mesmos critérios de definigdo
da diabetes.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa cuja afirmacdo, retirada do texto, responde & pergunta “Qual
foi 0 argumento utilizado pelos cientistas para desenvolver a pesquisa apresentada pelo texto?”.

A) Uma simples mudanca na forma como a ciéncia e os profissionais da salide pensam sobre obesidade
poderia ajudar a tratar milhdes de pessoas ao redor do mundo.

B) De acordo com a Organizacdo Mundial da Saude (OMS), obesidade é o acimulo excessivo de
gordura corporal que pode ser uma ameaca a saude.

C) O IMC, por mais que seja pratico e facil, ndo é a melhor forma de avaliar quem esta acima ou
abaixo do peso ideal.

D) Cada pessoa reage de forma diferente a gordura de acordo com sua idade, habitos de alimentacao,
genética e muitos outros fatores.

E) As novas definicdes propostas para o diagndstico de obesidade sdo parecidas com a caracterizacdo
da diabetes.

Execucado: Fundatec ) )
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QUESTAO 06 — Em relacdo ao vocabulo “porque” na linha 16, analise as assertivas abaixo:

I. Trata-se de uma conjungao causal.
II. Pode ser corretamente substituido pela expresséo “visto que”, mantendo a relagao de sentido.
III. A oragao que o vocabulo introduz é a razdo, o motivo, de mesmo as técnicas mais precisas do
gue o IMC ndo serem tao categodricas.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas 1II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 07 - Considerando as regras de regéncia e ortografia em Lingua Portuguesa, analise as
assertivas abaixo:

I. A lacuna da linha 14 é corretamente preenchida pela forma verbal “vém”.
II. A lacuna da linha 21 é corretamente preenchida pelo vocabulo “endocadas”.
ITII. O correto preenchimento da lacuna da linha 25 se dara por “a”, em razdo de haver os requisitos
necessarios para a ocorréncia de crase.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

Para responder as questdoes 08 a 10, considere a frase “O distirbio &€ normalmente
diagnosticado com o calculo do IMC, uma medida criada no século 19 calculada a partir do
peso e da altura de um individuo”.

QUESTAO 08 - Qual é o nlcleo do sujeito da forma verbal “é"?

A) Disturbio.

B) Normalmente.
C) Diagnosticado.
D) Calculo.

E) IMC.

QUESTAO 09 - O sujeito da forma verbal “é” é classificado como:

A) Inexistente.

B) Indeterminado.
C) Oculto.

D) Simples.

E) Composto.

QUESTAO 10 - Qual a correta classificagdo da forma verbal “é"?

A) Verbo transitivo direto.
B) Verbo intransitivo.

C) Verbo de ligagao.

D) Verbo bitransitivo.

E) Verbo transitivo indireto.

Execucado: Fundatec ) )
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INFORMATICA

QUESTAO 11 - Qual agdo deve ser realizada para organizar a area de trabalho do Windows 10 e
agrupar os icones por tipo?

A) Clicar no menu Iniciar e selecionar “Exibir” e depois “Ajustar icones a grade”.

B) Clicar com o botdo direito do mouse na area de trabalho e selecionar "Classificar por" e depois
“Tipo”.

C) Pressionar Ctrl + A no teclado e depois pressionar Enter.

D) Pressionar Ctrl + T no teclado e depois pressionar “Alt Gr” + 1.

E) Clicar com o botdo direito do mouse na area de trabalho e selecionar “Organizar icones
automaticamente”.

QUESTAO 12 - Assinale a alternativa que apresenta os comandos para inserir um cabegalho no
Microsoft Word 2016.

A) Menu Inicio > Cabecgalho e Rodapé.

B) Guia Layout da Pagina > Cabecalho e Rodapé.
C) Guia Exibicao > Cabecalho.

D) Guia Inserir > Cabecalho.

E) Guia Revisdo > Cabecalho.

QUESTAO 13 - Sobre o uso das férmulas no Microsoft Excel 2016, analise as assertivas abaixo e
assinale a alternativa correta.

I. Aférmula =SOMA(A1:A10) calcula a soma dos valores das células Al a A10.
II. A férmula =MEDIA(A1:A10) retorna o valor maximo entre as células Al a A10.
III. A férmula =SE(A1>10, “Verdadeiro”, “Falso”) verifica se o valor na célula A1 é maior que 10 e
retorna “Verdadeiro” ou “Falso”.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estado incorretas.

C) Apenas a assertiva II esta correta.

D) Apenas as assertivas I e III estdao corretas.
E) Apenas as assertivas II e III estdo corretas.

QUESTAO 14 - Em relagdo aos navegadores Google Chrome, Mozilla Firefox nas versdes atualizadas
e Internet Explorer 11, qual das alternativas abaixo esta correta?

A) O Google Chrome permite a personalizacao da barra de ferramentas com extensdes e atalhos.
B) O Mozilla Firefox ndo possui uma barra de favoritos.

C) O Internet Explorer 11 ndo suporta atalhos de teclado para navegacao.

D) O Google Chrome ndo oferece a opgao de navegacdo em modo andnimo.

E) O Mozilla Firefox nao permite a organizagao de abas em diferentes janelas.

QUESTAO 15 - Sobre o Microsoft Outlook 2016, qual das alternativas abaixo esta correta em relagdo
ao envio de mensagens com destinatarios ocultos?

A) E impossivel enviar uma mensagem com anexo a destinatarios ocultos.

B) E possivel adicionar destinatarios ocultos utilizando o campo “Cco”.

C) O campo “Cc” é usado para adicionar destinatarios ocultos.

D) Os destinatarios ocultos sdo adicionados automaticamente pelo sistema.

E) O envio de mensagens com destinatarios ocultos é realizado através do campo “Para” incluindo o
caractere especial "@".

Execucado: Fundatec ) )
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LEGISLACAO

QUESTAO 16 - Maria foi vitima de violéncia doméstica e, ao ser encaminhada para o atendimento
pericial, percebeu que havia dois médicos disponiveis: um homem e uma mulher. Maria pediu para
ser atendida pela médica, por se sentir mais confortavel. No entanto, foi informada de que ndo havia
garantia de que seu pedido seria atendido. Com base na Lei Maria da Penha, o que estad garantido
para mulheres em situagao de violéncia doméstica e familiar durante o atendimento policial e pericial?

A) Atendimento por servidores previamente capacitados, preferencialmente do sexo feminino.

B) Atendimento exclusivo por profissionais do sexo feminino, independentemente de capacitagao.

C) Atendimento por profissionais do sexo feminino apenas se a vitima solicitar expressamente.

D) Atendimento obrigatdrio por médicas e policiais do sexo feminino em todos os casos.

E) Atendimento preferencialmente por médicas e policiais do sexo feminino apenas em casos nos quais
ha risco iminente de vida.

QUESTAO 17 - Conforme a Lei Orgénica do Municipio de S&o Vicente do Sul/RS, sdo infracdes
politico-administrativas do Prefeito e do Vice-Prefeito, sujeitas ao julgamento pela Camara Municipal
de Vereadores e sancionadas com a cassacdao do mandato, EXCETO:

A) Impedir o funcionamento regular da Camara Municipal de Vereadores.

B) Descumprir orcamento anual.

C) Omitir-se ou negligenciar na defesa de bens, rendas, direitos ou interesses do Municipio sujeitos
a administragdo municipal.

D) Proceder de modo incompativel com a dignidade e o decoro do cargo.

E) Apresentar a Camara Municipal de Vereadores, no prazo legal, os projetos do plano plurianual de
investimentos, de lei de diretrizes orcamentarias e de orcamento anual.

QUESTAO 18 - Conforme a Lei Organica do Municipio de S&o Vicente do Sul/RS, o municipio zelara
pelos seguintes principios, EXCETO:

A) Promocao do bem-estar do homem, com o fim de promover a produgcdo e o desenvolvimento
econdmico.

B) Democratizacdo do acesso a propriedade e dos meios de produgao.

C) Prioridade exclusiva aos projetos de interesse pessoal do gestor nos financiamentos publicos e
incentivos fiscais.

D) Protecdo da natureza e ordenacao territorial.

E) Estimulo a participacdo da comunidade, através de organizagdes representativas.

QUESTAO 19 - Mariana, servidora publica do municipio de S&o Vicente do Sul/RS, obteve a guarda
judicial de uma crianga para fins de adocdo e procurou o setor de recursos humanos para entender
seus direitos. Com base no Regime Juridico do Municipio de Sdo Vicentedo Sul/RS, Mariana foi
informada de que teria direito a um afastamento de:

A) 90 dias, com prejuizo parcial da remuneragéo.

B) 120 dias, sem prejuizo da remuneragdo percebida no momento do afastamento.
C) 180 dias, afastamento previsto exclusivamente para servidoras do sexo feminino.
D) 120 dias, com possibilidade de extensao mediante aprovagao judicial.

E) 60 dias, apenas se a adogao envolver criancas de até 2 anos de idade.

QUESTAO 20 - Conforme o Cddigo de Posturas do Municipio de S&o Vicente do Sul/RS, os vendedores
ambulantes deverdao andar munidos de , fornecida pelo 6rgdo sanitario estadual
competente.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) atestado de boas praticas

B) carteira de trabalho

C) certificado de capacidade técnica em higiene publica
D) carteira de saude

E) autorizacao especial de manipulacao de alimentos

Execucado: Fundatec ) )
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QUESTAO 21 - Segundo o Regime Juridico do Municipio de Sao Vicente do Sul/RS, o direito ao
salario-familia cessa automaticamente:

. Por morte do filho ou equiparado, a contar do més seguinte ao do ébito.
II. Quando o filho ou equiparado completar vinte anos de idade, salvo se invalido, a contar da
competéncia seguinte ao da data do aniversario.
ITI. Pela recuperacdo da capacidade do filho ou equiparado invalido, a contar da competéncia seguinte
ao da cessacgao da incapacidade.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 22 - Conforme o Regime Juridico do Municipio de S3o Vicente do Sul/RS, o pagamento do
salario-familia é condicionado a apresentacdo dos seguintes documentos:

I. Certiddo de nascimento do filho ou da documentacdo relativa ao equiparado ou ao invalido, nos
termos da Lei Municipal que regulamenta o Regime Préprio de Previdéncia Social dos Servidores
Municipais.

II. Caderneta de vacinagdao ou equivalente quando o dependente tiver até seis anos de idade.
ITII. Comprovante de frequéncia a escola quando o dependente tiver a partir de sete anos.

Quais estao corretos?

A) Apenas 1.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 23 - De acordo com o Cédigo de Posturas do Municipio de Sdo Vicente do Sul/RS, é
proibido ao vendedor ambulante:

I. Estacionar nas vias publicas e outros logradouros sem licenca especial.
II. Impedir ou dificultar o transito por qualquer forma.
III. Transitar pelos passeios conduzindo cestos ou outros volumes grandes.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 24 - Conforme a Constituigdo Federal, compete privativamente a Uni&o legislar sobre:

I. Regime dos portos, navegacgao lacustre, fluvial, maritima, aérea e aeroespacial.
II. Educacdo, cultura, ensino, desporto, ciéncia, tecnologia, pesquisa, desenvolvimento e inovacao.
III. Organizacdo, garantias, direitos e deveres das policias civis.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

Execucado: Fundatec ) )
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QUESTAO 25 - Fernando, de 30 anos, é brasileiro naturalizado e reside no Brasil ha 20 anos. Ele
tem uma carreira destacada no Direito e menos de 10 anos de experiéncia como juiz. Apesar disso,
Fernando sonha em se tornar Ministro do Supremo Tribunal Federal, ocupando um dos cargos mais
importantes do sistema judiciario brasileiro. Sendo assim, nessa situacdo, Fernando podera ocupar o
cargo que almeja?

A) Sim, mas somente a partir dos 35 anos.

B) Sim, desde que tenha prestado relevantes servigos ao pais.

C) Nao, porque o cargo de Ministro do STF é privativo de brasileiro nato.
D) Nao, porque o cargo exige experiéncia minima de 10 anos como juiz.
E) Sim, porque demonstra notavel saber juridico.

MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 26 — Ao arrumar a arvore de natal, Alice instalou 3 conjuntos de ldmpadas pisca-pisca. A
primeira acende a cada 15 segundos, a segunda a cada 30 segundos e a terceira a cada 45 segundos.
Nesse sentido, os trés conjuntos acendem, simultaneamente, de quanto em quanto tempo?

A) 15 segundos.
B) 30 segundos.
C) 45 segundos.
D) 60 segundos.
E) 90 segundos.

QUESTAO 27 - Um aquéario com a forma de um paralelepipedo retangular possui 60 cm de
comprimento, 30 cm de largura e 50 cm de profundidade. Sua capacidade maxima de agua é de
quantos litros?

A) 9.
B) 18.
C) 90.
D) 180.
E) 900.

QUESTAO 28 - Uma prova de matemaética, de 30 questSes, foi aplicada na escola onde Eduardo
estuda. A pontuacdo da prova foi estabelecida da seguinte forma: para cada questdo certa, obtém-se
3 pontos, mas para cada questdo errada, perde-se 2 pontos. Sabendo que Eduardo obteve 60 pontos
na prova, entdo ele acertou quantas questdes?

A) 18.
B) 20.
C) 22.
D) 24.
E) 26.

QUESTAO 29 - Para manter-se em forma e saudavel, Laura corre na pista circular que ha na praca
préxima a sua casa. Sabendo que a pista possui 18 m de raio e que Laura percorre exatas 10 voltas,
cinco dias na semana, entdo ela corre um total de quantos quildmetros por semana? Considere m = 3.

A) 1,8 km.
B) 5,4 km.
C) 7,56 km.
D) 9,72 km.
E) 54 km.

Execucado: Fundatec ) )
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QUESTAO 30 - Carlos comprou um celular novo. Ele pagou R$ 480,00 de entrada, o que corresponde
a 15% do valor total. O preco total do celular que Carlos comprou é:

A) R$ 3.200,00.
B) R$ 2.500,00.
C) R$ 2.720,00.
D) R$ 3.600,00.
E) R$ 4.000,00.

Execucado: Fundatec ) )
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - Assinale a alternativa que descreve corretamente uma estrutura de controle de
selegdo em um programa de computador.

A) Execugao de instrugcdes em ordem sequencial.

B) Repeticao de um bloco de instrugdes enquanto uma condigao for verdadeira.
C) Definicdo de sub-rotinas para realizar tarefas especificas.

D) Escolha entre diferentes blocos de instrugdes com base em uma condigao.
E) Utilizacdo de ponteiros para acessar elementos em uma lista.

QUESTAO 32 - Sobre os fluxogramas, analise as assertivas abaixo:

I. Fluxogramas utilizam simbolos graficos para representar passos de um algoritmo.
II. O simbolo de losango é usado para representar uma decisao ou condicdo.
III. Fluxogramas sdo Uteis para visualizar a ldgica de um algoritmo.
IV. O simbolo de oval é utilizado para representar uma operagao de entrada ou saida.
V. Fluxogramas podem ser usados para representar estruturas de repeticao.

Quais estdao INCORRETAS?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas 1V.

D) Apenas I e III.
E) Apenas Il e V.

QUESTAO 33 - No pseudocddigo (Portugol), a estrutura de repeticdo * " & utilizada para
repetir um bloco de instrugdes enquanto uma condicdo for verdadeira, enquanto a estrutura de
repeticao ™ " ¢ utilizada para repetir um bloco de instruces um numero especifico de vezes.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) para - enquanto
B) faca - enquanto
C) enquanto - faca
D) faca - para

E) enquanto - para

QUESTAO 34 - Sobre os comandos SQL, analise as assertivas abaixo:

I. Comandos DML sao utilizados para manipular dados no banco de dados.
II. Comandos DDL sdo utilizados para definir a estrutura do banco de dados.
ITI. Comandos DCL sao utilizados para controlar o acesso aos dados.
IV. Comandos DTL sdo utilizados para definir as transacdes no banco de dados.
V. Comandos DQL sao utilizados para consultar dados no banco de dados.

Quais estdao INCORRETAS?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas 1V.

D) Apenas I e III.
E) Apenas Ill e V.
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QUESTAO 35 - O modelo de banco de dados que utiliza tabelas para organizar os dados é chamado
de modelo

A) hierarquico.

B) relacional.

C) de rede.

D) orientado a objetos.
E) chave-valor.

QUESTAO 36 - No modelo relacional, a transformacdo do Diagrama Entidade-Relacionamento (DER)
para o esquema relacional envolve a derivagao de para tabelas, para
colunas e para restricdes de integridade.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) entidades - atributos - relacionamentos
B) relacionamentos - entidades - atributos
C) entidades - relacionamentos — atributos
D) atributos - entidades - relacionamentos
E) relacionamentos - atributos - entidades

QUESTAO 37 - Analise as afirmacdes abaixo sobre gerenciamento de transacdes em bancos de
dados:

1. O controle de concorréncia assegura que muiltiplas transagdes possam ocorrer simultaneamente
sem causar inconsisténcias.

2. A recuperacdo de dados é utilizada para restaurar o banco de dados a um estado consistente apds
uma falha.

3. A integridade referencial garante que as relacbes entre tabelas permanecem validas.

4. A indexacao melhora a velocidade de consulta de dados no banco de dados.

5. O isolamento das transacdes impede que as operacdes de uma transacao interfiram nas operagoes
de outra transacao.

O resultado da somatodria dos numeros correspondentes as afirmagoes corretas é:

A) 06.
B) 10.
C) 11.
D) 13.
E) 15.

QUESTAO 38 - Sobre as topologias de rede, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa
correta.

I. Na topologia em estrela, todos os dispositivos sao conectados a um ponto central, geralmente um
switch ou hub.

II. Na topologia em anel, cada dispositivo estéd conectado a dois outros, formando um anel fechado.
III. Na topologia em barramento, todos os dispositivos compartilham um Unico cabo de comunicagao.
IV. Na topologia em arvore, os dispositivos sdao conectados de forma hierdarquica em niveis diferentes.

V. Na topologia em malha, todos os dispositivos sao conectados diretamente a todos os outros

dispositivos.

A) Todas as assertivas estdao corretas.
B) Todas as assertivas estao incorretas.
C) Apenas a assertiva III esta correta.
D) Apenas a assertiva IV esta correta.
E) Apenas a assertiva V esta correta.
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QUESTAO 39 - Qual das seguintes alternativas descreve corretamente uma caracteristica do cabo
de par trancado CAT6?

A) E utilizado para transmissdo de dados a longas distancias com baixa atenuac&o.
B) Suporta taxas de transmissao de até 1 Gbps em distancias de até 100 metros.
C) Utiliza uma Unica fibra para transmissdo de dados em ambas as diregdes.

D) E ideal para uso em redes de area metropolitana (MAN).

E) E utilizado principalmente em redes de fibra dptica multimodo.

QUESTAO 40 - Qual dos seguintes tipos de malware é projetado para monitorar as atividades do
usuario e coletar informagdes sem o seu conhecimento?

A) Virus.

B) Worm.
C) Adware.
D) Spyware.
E) Trojan.
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